



ମନେପଡ଼ିଲା 'ମହାନଦୀ'

ବିଜେଡି ଟାର୍ଗେଟରେ କଂଗ୍ରେସ ଓ ବିଜେପି

ଭୁବନେଶ୍ୱର : ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଶାସକ ବିଜେଡି ପୁଣିଥରେ 'ମହାନଦୀ' ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ଫେରିଛି। ମହାନଦୀ ଜଳବିବାଦ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଭଉଣ୍ୟ ବିଜେପି ଓ କଂଗ୍ରେସକୁ କଡ଼ା ସମାଲୋଚନା କରିବା ସହ ଏହି ଦୁଇ ଦଳର ରାଜ୍ୟ ନେତାମାନେ ନିଜ ନିଜର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ହାଲକନାଟ୍ସ ଉପରେ ଚାପ ପକାଇ ମହାନଦୀ ଜଳବିବାଦର ସମାଧାନ ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଅନ୍ତୁ ବୋଲି ବିଜେଡି ଦାବି କରିଛି। ଏପରେ ଭଉଣ୍ୟ ବିଜେପି ଓ କଂଗ୍ରେସ ମଧ୍ୟ ମହାନଦୀ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ରାଜ୍ୟର ବିଜେଡି ସରକାରଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ପ୍ରସଙ୍ଗ



ଉଠାଇ ବର୍ଷିକ୍ଷିତ। ବିଜେଡି ମୁଖପାତ୍ର ଶ୍ରୀମତୀ ମିଶ୍ର ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀ କରି କହିଛନ୍ତି ଯେ, ମହାନଦୀ ହେଉଛି ଓଡ଼ିଶାର ଜୀବନରେଖା ଓ ଅଧାରୁ ଅଧିକ ଜିଲ୍ଲାର ପ୍ରାୟ ଅଧେକ କୋଟି ଲୋକ ଏହା ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ। ମହାନଦୀ

ଜଳବିବାଦ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ତ୍ରିବ୍ୟୁତ୍ପାଳ ଗଠନକୁ ୫ ବର୍ଷ ବିତିଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ନିର୍ଣ୍ଣାୟ ବାହାରି ପାରୁନି। ରାଜ୍ୟର ବିଜେଡି ସରକାର କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଓଡ଼ିଶାର ସ୍ୱାର୍ଥ ରକ୍ଷା ପାଇଁ ପ୍ରୟାସ କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଦୁଇ କାତାୟ ଦଳ

ବିଜେପି ଓ କଂଗ୍ରେସ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କେବଳ ଶସ୍ତା ରାଜନୀତି ଓ କୁମ୍ଭାରକାୟଣା କାନ୍ଦୁଛନ୍ତି। ବିଜେଡି ନେତୃତ୍ୱାଧିନ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଛତିଶଗଡ଼ର ଏହି ବ୍ୟୋଧନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ଦାବି କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଛତିଶଗଡ଼ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତାହା କରୁ ନାହିଁ। ବିଜେପି ଓ କଂଗ୍ରେସର ରାଜ୍ୟ ନେତୃତ୍ୱ 'ଆଗ ପାର୍ଟି ଓ ପରେ ପାର୍ଟି' ନୀତି ଅବଲମ୍ବନ କରୁଥିବାରୁ ମହାନଦୀ ଜଳ ବିବାଦ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର କିମ୍ବା ଛତିଶଗଡ଼ ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ଅନୁରୂପ ଚାପ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରୁନି। ପୂର୍ବରୁ ଛତିଶଗଡ଼ରେ ବିଜେପି

ସରକାର ଥିବାବେଳେ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପିର ନେତାମାନେ ବିଶେଷକରି ଓଡ଼ିଶାର କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ନିରବ ରହି ପରୋକ୍ଷରେ ଛତିଶଗଡ଼କୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରୁଥିଲେ। ଏବେ ଅନୁରୂପ ନୀତି କଂଗ୍ରେସ ଆପଣାଇଛି। ଛତିଶଗଡ଼ରେ କଂଗ୍ରେସର ସରକାର ଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟ କଂଗ୍ରେସର ନେତାମାନେ ମଧ୍ୟ ଓଡ଼ିଶାରେ ରୁପ୍ତ ବସିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ମହାନଦୀ ଜଳବିବାଦ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାର୍ଥରେ ହେଉଥିବାବେଳେ ଦୁଇ ଦଳ ବିଜେପି ଓ କଂଗ୍ରେସର ଅସଲ ମୁଖ୍ୟ ଓ ଦୋମୁହାଁ ଚରିତ୍ର ପଦାବେ ପଡ଼ିଛି। ଓଡ଼ିଶା ବିରୋଧୀ, > ପୃ-୬

ଘୃଣା ଭାଷଣ; ରାଜ୍ୟପାନକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ନିଜ ଆଡୁ ମାମଲା କର



ଘୃଣାଭାଷଣ : ଦେଶରେ ବିଭିନ୍ନ କାଚି ଓ ଧର୍ମକୁ ନେଇ ଦିଆଯାଉଥିବା ଘୃଣା ସୃଷ୍ଟିକାରୀ ବୟାନ ଉପରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ବଡ଼ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ୨୦୨୨ରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଦିଲ୍ଲୀ, ଭଉଣ୍ୟ ପ୍ରଦେଶ ଓ ଭଉଣ୍ୟ ଯୋଗିସ୍ୱଳ୍ପ ଦେଇଥିବା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପରିସରକୁ ବୁକ୍ କରିଛନ୍ତି। ୨୦୨୨ରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଆଦାଲତ ଏହି ରାଜ୍ୟର ପୁଲିସ୍ ଘୃଣା ସୃଷ୍ଟିକାରୀ ବୟାନ ଉପରେ ନିଜ ଆଡୁ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ କହିଥିଲେ। ଏବେ ଦେଶର ସବୁ ରାଜ୍ୟ ଓ କେନ୍ଦ୍ର ଶାସିତ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକୁ ସମାନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଘୃଣା ସୃଷ୍ଟିକାରୀ ବୟାନ ଉପରେ ଯଦି ବି କେହି ଅଭିଯୋଗ ନ କରୁଛନ୍ତି, ତା'ହେଲେ ପୁଲିସ୍ ନିଜ ଆଡୁ ମାମଲା ରୁକ୍ତ କରିପାରିବ। ମାମଲା ରୁକ୍ତରେ ବିକଳ ହେଲେ, ଏହାକୁ ଅଦାଲତ ଅବମାନନା ଭାବେ ବିବେଚନା କରାଯିବ ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି। ଘୃଣା ସୃଷ୍ଟିକାରୀ ବୟାନକୁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ସାଂଘାତିକ ଅପରାଧ ଭାବେ ବିବେଚନା କରି ସର୍ବୋଚ୍ଚ କୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି, ଘୃଣା ସୃଷ୍ଟିକାରୀ ବୟାନ ଦେଶର ଧର୍ମ ନିରବେଷଣ ଆତ୍ମକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିବାକୁ ସମର୍ଥନ ଦେଇଛି ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ପଦକ୍ଷେପ ନିଅନ୍ତୁ ବୋଲି ଦାବି କରି ଏକାଧିକ ଆବେଦନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାର ଶୁଣାଣି କରି ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଆଦାଲତ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ନୋଟିସ୍ କରିଥିଲେ। ହେତୁସ୍ତ, ବିରୋଧରେ > ପୃ-୬

ବିଜେଡିକୁ ନିର୍ବାଚନ ଜିତାଇବା ପାଇଁ 'ଫାଇଲ-ଟି' : ବିଜୟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର : ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ 'ଫାଇଲ-ଟି'ର କାମ କେବଳ ବିଜେଡିକୁ ନିର୍ବାଚନ ଜିତାଇବା ବୋଲି ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ସଚିବ ତଥା କଂଗ୍ରେସ ନେତା ବିଜୟ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିବା ସହ କଡ଼ା ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଚରାଷ କରିଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସ ଉପରେ ପ୍ରସିଦ୍ଧି ସଭାପତି ଶରତ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ବିଜୟ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ମୌଳିକ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିପଦ ସରକାର କେବଳ ଫାଇଲ-ଟି ନାଁରେ ପ୍ରହେଳିକା ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି। ୧୮ମାସ ମଧ୍ୟରେ କ୍ଷାତ୍ରିୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କରାଯାଇଛି, ଅଥଚ ଲୋକଙ୍କୁ ପିଇବା ପାଇଁ ପାଣି ଟୋପାଏ ଦେଇପାରୁନାହାନ୍ତି। ନବରଙ୍ଗପୁରରେ ବୃକ୍ଷା ଚୈତି ଧରି ବ୍ୟାଙ୍କ ଗଲେ, ଏଥିରୁ ଟେକୋଲୋଜି ଜଣାପଡ଼ୁଛି। ଆଉ ଟ୍ରାନ୍ସପରେନ୍ସିବିଲିଟି ପ୍ରଚାର ହେଉଛି କିନ୍ତୁ କୌଣସି ଖର୍ଚ୍ଚର ହିସାବ ସରକାର ଦେଇପାରୁନାହାନ୍ତି। ସ୍କୁଲରେ କୋଠରୀ ନାହିଁ, କାନ୍ଥ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ବଦଳାଇ



ଫାଇଲ-ଟି ଟ୍ରାନ୍ସପରେନ୍ସିବିଲିଟି ପ୍ରଚାର କରୁଛନ୍ତି। ସରକାରଙ୍କ ଏହି 'ଫାଇଲ-ଟି' ମିଥ୍ୟା ପ୍ରଚାର ବିରୁଦ୍ଧରେ ସ୍ୱର ଉଠାଇବାକୁ ବିଜେଡି ଶ୍ରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ନବନୟନ ପ୍ରଚାର ବିଭାଗର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ ଆହୁରି ମଧ୍ୟ କହିଥିଲେ ଯେ, ୫ଟି ଶାସନ ନାଁରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ତାଲିକା ବୋଲି ଚରାଷ କରିଛନ୍ତି। କେବଳ ମିଥ୍ୟା ଆଉ ମିଥ୍ୟାକୁ ନେଇ ସରକାର ଚାଲିଛି। ମିଥ୍ୟା ବନାମ ବାସ୍ତବତା ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉଠାଇ 'ଫାଇଲ-ଟି'ର ବାଖ୍ୟାତ୍ମକ ବର୍ଷନା > ପୃ-୬

ଓଡ଼ିଶାରେ 'ବାବୁମାନେ' ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସ୍ଥାନ ବି ନେଇସାରିଲେଣି: ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର

ଭୁବନେଶ୍ୱର : ଓଡ଼ିଶାରେ ବାବୁମାନଙ୍କ ଶାସନ ଚାଲିଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସ୍ଥାନ ବି ବାବୁମାନେ ନେଇସାରିଲେଣି। ବାବୁମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ମନ୍ତ୍ରୀମାନେ ବି ଛତା ଧରି ବୁଲୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଲାଣି ବୋଲି ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରକାଶିତ ରିପୋର୍ଟକୁ ଆଧାର କରି କେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ବରିଷ୍ଠ ବିଜେପି ନେତା ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ କଟାକ୍ଷ କରିଛନ୍ତି। ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ



ସମ୍ବଲପୁରରେ ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳନବେଳେ ହିଂସା ଘଟଣାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରଶାସନକୁ ଦାୟୀ କରି ଶ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓ ପ୍ରଶାସନର ଅପାତଗତାରୁ ସମ୍ବଲପୁରରେ ଏଭଳି ଅଭାବନୀୟ ପରିସ୍ଥିତି ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀବେଳେ ସମ୍ଭବପଡ଼ି ହୋଇଛି। ଏପ୍ରିଲ ୧୪ ତାରିଖରେ ଜଣେ ଆଦିବାସୀ ପିଲାକୁ ହତ୍ୟା କରାଗଲା। ପୋଲିସ୍ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ > ପୃ-୬

ବସ୍ତିମୁକ୍ତ ହେବ ସ୍ୱାର୍ଥ ସହର

ଭୁବନେଶ୍ୱର : ବସ୍ତି ମୁକ୍ତ ସ୍ୱାର୍ଥ ସହର। ରୂପାନ୍ତରଣ ପର୍ବରେ ସହରାଞ୍ଚଳ ସବୁ ବସ୍ତିର ହେଉଛି ଅପଗ୍ରହପଦ୍ମ। ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଆରମ୍ଭ କରି ଲାଇଟ୍, ପାନୀୟ ଜଳ, ପାଇଶାନ୍ନା ବ୍ୟବସ୍ଥା ସବୁକିଛି ଚଳାଚଳ। ୯ଟି ଭର୍ଟିକାଲ ପ୍ୟାନିଟରରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବସ୍ତିକୁ ମୌଳିକ ସୁବିଧା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉଛି। ସହରାଞ୍ଚଳ ବିକାଶ ଧାରାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଏପରି



ଆଭିମୁଖ୍ୟକୁ ନେଇ ଏବେ ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ଚର୍ଚ୍ଚିତ। ୨୦୨୩ ମସିହା ପାଇଁ ଗୃହ ଓ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗକୁ ମିଳିଛି କାଚିଂଘ ଖର୍ଚ୍ଚ ହାତୀଗଞ୍ଜ ପୁରସ୍କାର। ମୋଟ ୧୧୫ଟି ସହରାଞ୍ଚଳ ୨ ହଜାର ୯୧୯ଟି ବସ୍ତିରୁ ଏବେସୁଦ୍ଧା ୭୬୯ଟି ବସ୍ତିର ହୋଇଛି ରୂପାନ୍ତରଣ। ସେପଟେ ରୂପାନ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୫ ମହାନଗର ନିଗମ ଅଞ୍ଚଳରେ ଜାଗା ମିଶନ କରିଆରେ ମାଗଣା > ପୃ-୬

ବକ୍ରବାଣୀ ଆଗକୁ ଭୋଅଟ ଆଉଟି ବୋଲି ଜୟ ଜଗନ୍ନାଥ ନାରା ଦିଅଁନ୍ତି ମିଛରେ ଭକତି ଦେଖେଇ ହେଉ ଜଗା କାଳିଆର ସାହା ନିଅଁନ୍ତି ରଚନ ଭଣ୍ଡାର ଚାବି ଖୋଜାରେ ବାଉଁଶି ନଖୁଆ ଖରଟ କଲେ ତଦନ୍ତ ରିପୋର୍ଟ ମିଳିଲା ଗୋଟେ ସେଲ୍‌ଫୋନ୍ ପୁଣି ହଜେଇ ଦେଲେ ଭେଲିକି କରନ୍ତି ଭୋଟ ବେଳକୁ କେମିତି ସହୁଡି ଦଇବ ଯା'କୁ।

ପଦାରେ ପଡ଼ିଛି ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନର ପାରିବାପଣିଆ ଅସ୍ଥିତ ହରାଇବାକୁ ବସିଛି ପ୍ରାଚୀନ ସଂଗ୍ରହାଳୟ

EVOS CITY HOMES Near AMRI Hospital, Ghatikia, Khandagiri Bhubaneswar. Developed By: Evos Buildcon Pvt. Ltd. Plot No-284/2485, Patrapada Bhubaneswar. Luxurious 2BHK / 3BHK Apartment At An Affordable Price. EVOS PARADISE, Near AIIMS Hospital, BBSR. Approved By: Odisha Real Estate Regulatory Authority, State Bank of India, Bhubaneswar Municipal Corporation.

ମେ' ୨୯ରେ ନବୀନ ସରକାରଙ୍କ ୫ମ ପାଳିର ୪ର୍ଥ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି ସବୁ ମନ୍ତ୍ରୀ ଦେବେ ନିଜ ବିଭାଗର ରିପୋର୍ଟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର : ଆସନ୍ତା ମଇ ମାସ ୨୯ ତାରିଖରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧିନ ବିଜେଡି ସରକାର ପାଳନ କରିବ ୫ମ ପାଳିର ୪ର୍ଥ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି। ରାଜ୍ୟବାସୀ କ୍ରମାଗତ ଭାବରେ ବିଜେଡିକୁ ଆଶୀର୍ବାଦ ପ୍ରଦାନ କରି ଆସିଛନ୍ତି। ଏହାହିଁ ସରକାରଙ୍କୁ ଅଧିକ ଦାୟିତ୍ୱବାନ କରିଛି। ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ହିତରେ ସରକାର ଅନେକ କଲ୍ୟାଣକାରୀ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରି ଆସୁଛନ୍ତି। ତେବେ ଶାସନ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଜନ ଭାଗିଦାରୀକୁ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଦେଇ ଆସୁଥିବା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ୪ର୍ଥ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି ଅବସରରେ ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ସଫଳତା ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ନିକଟରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ୪ର୍ଥ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତିର ଅବ୍ୟବହୃତ ପୂର୍ବରୁ ଆସନ୍ତା ମେ ୨୨ ତାରିଖରୁ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ସମୀକ୍ଷା କରିବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକରେ ବିଭାଗୀୟ ମନ୍ତ୍ରୀମାନେ ନିଜ ବିଭାଗର ଅନୁଧ୍ୟାନ ୫ଟି ପ୍ରମୁଖ ସଫଳ କାର୍ଯ୍ୟର ରିପୋର୍ଟ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ

ପ୍ରଦାନ କରିବେ। ଏଥିପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମହିମାଞ୍ଚଳର ସମସ୍ତ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏହି ମର୍ମରେ ଚିଠି ଲେଖିଛନ୍ତି। ଆମ ଶାସନର ପୁରୋଭାଗରେ ରାଜ୍ୟର ସାତେ ୪ କୋଟି ଜନସାଧାରଣ ରହିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିର ଅଗ୍ରାଧିକାର ଭିତ୍ତିରେ ପାଳନ ଆମ ସରକାରଙ୍କ ସର୍ବପ୍ରଥମ ଉତ୍ତର ଦାୟିତ୍ୱ। ତେଣୁ ସେଥିପ୍ରମୁଖେ ଏକନିଷ୍ଠ ଭାବରେ ନିରନ୍ତର ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରଖିବାକୁ ମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଲେଖିଥିବା ଚିଠିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ। ମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଲେଖିଥିବା ଚିଠିରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ୨୦୧୯ ମସିହା ମଇ ୨୯ ତାରିଖରେ ନବଗଠିତ ମହିମାଞ୍ଚଳର ପ୍ରଥମ ବୈଠକରେ ଆମେ ନିର୍ବାଚନୀୟ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରହିଥିବା ସମସ୍ତ ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀକୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଭିତ୍ତିରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ପାଇଁ ନୀତିଗତ



ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ। ଖୁବଶୀଘ୍ର ଆମେ ୪ ବର୍ଷ ପୂରଣ କରିବାକୁ ଯାଉଛୁ। ଏହାମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ ପାଇଁ ଆମେ ଅନେକ ଗୁଡ଼ିଏ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିଛୁ। 'ଆମେ କଥାରେ ନୁହେଁ, କାମରେ ବିଶ୍ୱାସ କରୁ' ଏକଥା ଆମେ ସର୍ବ ଭାବେ ଓଡ଼ିଶାର ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ନିକଟରେ ମଧ୍ୟ ରଖିସାରିଛୁ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ମଇ ମାସ ୨୨ ତାରିଖରୁ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ସମୀକ୍ଷା କରାଯିବ। ବିଭାଗ ୫ଟି ପ୍ରମୁଖ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସଫଳତା ସହ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୫-ଟି ଓ ମୋ ସରକାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନ୍ତର୍ଗତ ପଦକ୍ଷେପ ସମ୍ପର୍କରେ ବିସ୍ତୃତ ତଥ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଚିଠିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଏହାପୂର୍ବରୁ ମନ୍ତ୍ରୀମାନେ ନିଜନିଜସ୍ତରରେ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ > ପୃ-୬

ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏବଂ ଚୋପି ମଧ୍ୟରେ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ସ୍ଵାକ୍ଷର

ଦେଉଳଦେବରେ କମିଟି କୁଳୁରଙ୍କ ଉପାଦ

ରାଜ୍ୟରେ ଜଙ୍ଗଲ ବାହାରେ ବୃକ୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଆରମ୍ଭ ଏକାସହ ବନ୍ଧ୍ୟାକରଣ ହେବେ ୧୫୦

ଭୁବନେଶ୍ଵର : ଓଡ଼ିଶା ଜଙ୍ଗଲ ଓ ସବୁଜିମା ବୃଦ୍ଧିକୁ ସର୍ବୋଚ୍ଚତମ ସ୍ତରରେ ରଖିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏବଂ ଚୋପି ମଧ୍ୟରେ ଏକ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ସ୍ଵାକ୍ଷର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି।

ମହା ଶ୍ରୀ ଅମାତ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଯୁବସଂଘ, ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଜଙ୍ଗଲ, ପରିବେଶ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବିଭାଗ ଏବଂ ଚୋପିର କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏକ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ସ୍ଵାକ୍ଷର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା।

ସହ ଭାରତର ବନ ସର୍ବେକ୍ଷଣ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ୨୦୨୧ ଅନୁଯାୟୀ ଓଡ଼ିଶାର ଜଙ୍ଗଲ ଆକ୍ରମଣର ମାତ୍ରା ୧୩୦୦ କି.ମି.ରୁ ଅଧିକ ରହିଛି। ତେବେ ଉନ୍ନତ ଜ୍ଞାନକୌଶଳ ଏବଂ ପାରଦର୍ଶିତା ପ୍ରଦାୟକ 'ଚୋପି' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓଡ଼ିଶାରେ ନିର୍ଦ୍ଧିତ ବଡ଼ ସଫଳତା ହାସଲ କରିବ ବୋଲି ଆଶାବ୍ୟକ୍ତ କରାଯାଇଛି।

ଚୋପି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଅନ୍ତର୍ଭାଗରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ଚୋପି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ଓ ଲକ୍ଷ୍ୟସାଧନ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି। ଚୋପି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସଫଳତା ଓଡ଼ିଶାର ବୃକ୍ଷ ଉତ୍ପାଦନ ଦୃଶ୍ୟପତ୍ରରେ ବ୍ୟାପକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବାର କ୍ଷମତା ରଖୁଛି।

ଭୁବନେଶ୍ଵର : ଦିନକୁ ଦିନ ବନ୍ଧ୍ୟାକରଣ ଲାଗିଛି ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ କୁଳୁରଙ୍କ ଦୌରାନ୍ତ। ଏହାକୁ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ କୁଳୁରଙ୍କ ଉପାଦରେ ଅତିଷ୍ଠ ଜନସାଧାରଣ। ଏଥିରେ ରୋକ ଲଗାଇବାକୁ ଯାଇ ବିଏମସି ନେବାକୁ ଯାଉଛି ବଡ଼ ପଦକ୍ଷେପ।



ହୋଇପାରିବ ବନ୍ଧ୍ୟାକରଣ। ଏହା ହେଲେ ଦେଉଳଦେବରେ କୁଳୁରଙ୍କ ଜନ୍ମ ଉପରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଲାଗିପାରିବ ବୋଲି ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖୁଛି ବିଏମସି।

ପିଲାଙ୍କୁ ମିଳିବ ପୋଷଣସୂଚକ ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ

ଭୁବନେଶ୍ଵର : ସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପଢୁଥିବା ପିଲାମାନଙ୍କୁ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟକର ଓ ନିରାପଦ ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ଯୋଗାଇଦେବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଭୁବନେଶ୍ଵରସ୍ଥିତ ମିଶନ, ଶକ୍ତି ଭବନ ପରିସରରେ ଶୁକ୍ରବାର ଏକ ଦୁଇଦିନିଆ କର୍ମଶାଳା ଉନ୍ମୋଚିତ ହୋଇଯାଇଛି।

କୋଣାର୍କ ମନ୍ଦିରରେ ୨୭୧ଜଣ ଫଟୋଗ୍ରାଫରଙ୍କ ଜୀବନ ଜୀବିକା ମାମଲା

କେନ୍ଦୁ ସରକାର, ଏଏସଆଇ, ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ନୋଟିସ୍

କୋଣାର୍କ : ବିଶ୍ଵ ଐତିହ୍ୟ କୋଣାର୍କ ସୂର୍ଯ୍ୟ ମନ୍ଦିର ମଧ୍ୟରେ ଫଟୋ ଉଠାଇ ଦେଉ ପୋଷ୍ଟିଆ ପ୍ରାୟ ୨୫୦ ଫଟୋଗ୍ରାଫରଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟାହତ କରିବାକୁ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସଂସ୍ଥା (ଏ ଏସ ଆଇ) ନୂଆ ଗାଜପାଟଣାରେ ଅନୁଯାୟୀ ମନ୍ଦିର ପରିସର ମଧ୍ୟକୁ ବାରଣ କରିବାକୁ ନେଇ ଏକ ଆବେଦନକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ବିଚାର ପାଇଁ ଗ୍ରହଣ କରି କେନ୍ଦୁ ସରକାର, ଏଏସଆଇ ଡି.ଇ., ଏଏସଆଇ ପୁରୀ ସର୍କାର ଅଧିକାର, ରାଜ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗ ଓ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ହାଇକୋର୍ଟ ନୋଟିସ୍ ଜାରି କରିଛନ୍ତି।

ରୋହାୟତ ଓ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଆଗତ ହୋଇଥିବା ରିଟ ପିଟିସନ ର ଶୁଣାଣି କରି ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଘଟଣାରୁ ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଗତ ଫନି ବାତ୍ୟା ସମୟରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସଂସ୍ଥା କୋଣାର୍କ ସୂର୍ଯ୍ୟ ମନ୍ଦିରରେ ପ୍ରାୟ ୨୭୧ ଜଣ ଫଟୋଗ୍ରାଫରଙ୍କୁ ଚିହ୍ନଟ କରାଯାଇ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ୧୦୦୦/- ଲେଖାଏଁ ବାତ୍ୟା ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା।



ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗ ପରିଚୟ ପତ୍ର ଦେଖାଇ ଦିଶି ଫୋଟୋଗ୍ରାଫର ମନ୍ଦିର ଭିତରକୁ ଯାଉଥିବାବେଳେ ହେଲେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଏହି ପରିସରପତ୍ରକୁ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ

କରିଥିଲେ ଏବଂ ଏହା ତତ୍କାଳୀନ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଭାବେ ଦିଆଯାଇଥିବା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ତଥ୍ୟ ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ଫୋଟୋଗ୍ରାଫରମାନଙ୍କୁ ଏଏସଆଇ ପକ୍ଷରୁ ଭିତରକୁ ଯିବାକୁ ବାରଣ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଦ୍ଵାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିବା ତାଲିକା ଅନୁଯାୟୀ ଅନୁମତି ଦେବାପାଇଁ ଏହି ମାମଲା ରୁକ୍ଣ ହୋଇଛି।

ମେ' ଠାରୁ ଓଜେଇଇ

ଭୁବନେଶ୍ଵର : ମେ' ଠାରୁ ଓଡ଼ିଶା ସ୍ଵଳ୍ପ ପ୍ରଦେଶୀକ (ଓଜେଇଇ) ପରୀକ୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ଓଜେଇ ପକ୍ଷରୁ ଡେଭିଲପ୍ମେଣ୍ଟରେ ଆଡ଼ମିଟ୍ କାର୍ଡ ଅପଲୋଡ୍ କରାଯାଇଛି।

କୁନ୍ ମାରୁ ଭୁବନେଶ୍ଵରରୁ ସିଙ୍ଗାପୁର ଓ ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ବିମାନ

ଭୁବନେଶ୍ଵର : କୁନ୍ ମାରୁ ଭୁବନେଶ୍ଵରରୁ ସିଙ୍ଗାପୁର ଓ ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ବିମାନ ଉଡ଼ାଣ ଆରମ୍ଭ କରିବ। ଇଣ୍ଡିଗୋ ଏୟାରଲାଇନ୍ ମେ ୧୫ରେ ଭୁବନେଶ୍ଵରରୁ ଦୁବାଇକୁ ବିମାନ ଉଡ଼ାଣ କରିବା ନେଇ ରିକେନ୍ ବୁକିଂ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବାବେଳେ ଖୁନ୍ ମାରୁ ସିଙ୍ଗାପୁର ଓ ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ନେଇ ବୁକିଂ ଆରମ୍ଭ କରିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଇଲେକ୍ଟ୍ରିକ୍ ଗାଡ଼ି କିଣାରେ ରିହାତି ପରିମାଣ ବୃଦ୍ଧି

ଭୁବନେଶ୍ଵର : ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ସୋମବାର ଓଡ଼ିଶା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଯାନ ନୀତି-୨୦୨୧ରେ ସଂଶୋଧନ କରିବା ପରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଇଲେକ୍ଟ୍ରିକ୍ ଗାଡ଼ି କିଣାରେ ରିହାତି ପରିମାଣକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି।



୪.୪୮% ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଚାଳିତ ଯାନ ପଞ୍ଜିକରଣ ହୋଇଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଚାଳିତ ଗାଡ଼ି କ୍ରୟ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ପାଇଁ ରିହାତି ପରିମାଣକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି।

ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ସହ ଦୁଇଟିକିଆ ଯାନ ଉପରେ ସର୍ବାଧିକ ୫ହଜାର ଟଙ୍କା, ଗାରକିଆ ଯାନରେ ୧୦ହଜାର ଟଙ୍କା ଓ ଚାରିଚକିଆ ଯାନରେ ୧୦ହଜାର ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରିହାତି ଦିଆଯାଇଛି।

ଲକ୍ଷ୍ମୀନରେ ନିର୍ମାଣ ହେବ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ୨୫୦ କୋଟି ଦାନକଲେ ଓଡ଼ିଆ ଉଦ୍ୟୋଗୀ

ଭୁବନେଶ୍ଵର : ଲକ୍ଷ୍ମୀନରେ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଜଗନ୍ନାଥ ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ଭବ୍ୟ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଗଜପତି ଦିବ୍ୟସିଂହ ଦେବଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଏହି ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି।



ଉପସ୍ଥିତିରେ ଯୁକ୍ତ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ସୋସାଇଟି ମୁଖ୍ୟ ଡ. ଶେଷଦେବ ସ୍ଵାଇଁ ଓ ଫିନେନ୍ସ ଗ୍ରୁପର ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅଭିଷେକ କର ଏହା ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ।

ରାଜ୍ୟରେ ନିର୍ମାଣ ହେବ ଆଉ ୮୭୭ଟି ନୂଆ ବିଜୁ ସେତୁ

ଅତିରିକ୍ତ ୩୫୯୭.୨୨ କୋଟି ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବେ ସରକାର

ଭୁବନେଶ୍ଵର : ଦେଶ ତଥା ରାଜ୍ୟର ଅର୍ଥନୀତିରେ ଉନ୍ନତ ଯୋଗାଯୋଗ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଏକ ଉପରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସର୍ବାଧିକ ଗୁରୁତ୍ଵ ଦେଇ ଆସୁଛନ୍ତି।



ଗମନାଗମନ ଏବଂ ଯୋଗାଯୋଗରେ ନବୀ, ନାକଗୁଡ଼ିକ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରୁଥିବା ବେଳେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ୨୦୧୧ ମସିହା ଅକ୍ଟୋବର ୧ ତାରିଖରେ ବିଜୁ ସେତୁ ଯୋଜନାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ।

ସୁଦ୍ଧା ରାଜ୍ୟରେ ମୋଟ ୧୨୫୪ଟି ବିଜୁ ସେତୁ ନିର୍ମାଣ ହେବ । ୨୦୨୩-୨୪ ବର୍ଷରେ ୫୨୭ଟି ନୂତନ ବିଜୁ ସେତୁ ନିର୍ମାଣ କରାଯିବାରୁ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୧୯୫ହ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟବରାଦ କରାଯାଇଛି।

ଯୋଜନା ଦେଶବ୍ୟାପୀ ଭାବେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି। ଚଳିତ ବଜେଟରେ ମଧ୍ୟ ବିଜୁ ସେତୁ ଯୋଜନାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରାଥମ୍ୟ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଓଡ଼ିଶାରେ ୭ ନର୍ସି କଲେଜ ଖୋଲିବ

ଭୁବନେଶ୍ଵର : ଦେଶରେ ୨୦୧୪ ପରେ ଯେଉଁ ସବୁ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି ସେଠାରେ ନର୍ସି କଲେଜ ଖୋଲିବ।



ଡ. କିଶୋର ମହାପାତ୍ର

ଭକ୍ତକବି ଜୟଦେବଙ୍କର ଅମରକୃତି ଶ୍ରୀ ଗୀତଗୋବିନ୍ଦ

ଗୋତ୍ତଗଙ୍ଗଦେବଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବର୍ତ୍ତମାନ ଆମର ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମିତ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ମନ୍ଦିରରେ ନୃତ୍ୟ ଦ୍ୱାରା ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କର ଉପାସନା ଲାଗି ନାଟମନ୍ଦିରର ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିଲା ।

ଦେବଦାସୀ ନୃତ୍ୟ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ମନ୍ଦିରରେ ହେଉଥିବାର ପ୍ରମାଣ ସିରାଜି

ଶ୍ରୀ ରାଧାଙ୍କ ଭିତରେ ଯେଉଁ ଆତ୍ମନିକ୍ଷେପ ଭାବଥିଲା ତାହା ଦେବଦାସୀ ଚରିତ୍ର ଭିତରେ ପ୍ରତି ଉଠିଛି । ତେଣୁ ଏଥିରେ ଆବିଳତା କିଛି ନାହିଁ, ରାଧା ଭାବ ନେଇ ଦେବଦାସୀ ନୃତ୍ୟ କଲେ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ, ଜଗନ୍ନାଥ ହେଉଛନ୍ତି ଶ୍ରୀ କୃଷ୍ଣ, ଦେବଦାସୀ ହେଉଛି ରାଧାଙ୍କ ପ୍ରତୀକ ।

ଚୈତନ୍ୟ ଚରିତ୍ରାମୃତରେ କୁହାଯାଇଛି - “ଭାବର ସାର ମହାଭାବ ମହାଭାବ ସ୍ୱରୂପା ରାଧା ଠାକୁରାଣୀ । ସର୍ବଗୁଣ ଖଣି, କାନ୍ତା ଶାରୋମଣି ।”

ଭାବଟି ବ୍ୟକ୍ତ କରିହୁଏ ଏପରି - “ହେ କୃଷ୍ଣ ତବେ ବାହଂ ହେ କୃଷ୍ଣ; ମୁଁ ହେଉଛି ତୁମର ।” ଖ୍ରୀଷ୍ଟାଦ୍ ଦ୍ୱାଦଶ ଶତକରେ ଭକ୍ତକବି ଜୟଦେବ ଯେଉଁ ଗୀତ ଗୋବିନ୍ଦ ରଚନା କଲେ ସେହି ଗୀତ ଗୋବିନ୍ଦରୁ ହିଁ ରାଧା କୃଷ୍ଣ ପ୍ରେମ ଲୀଳାର ବିକାଶ ଘଟିଲା ।

ଭାବଟି ବ୍ୟକ୍ତ କରିହୁଏ ଏପରି - “ହେ କୃଷ୍ଣ ତବେ ବାହଂ ହେ କୃଷ୍ଣ, ମୁଁ ହେଉଛି ତୁମର । ଖ୍ରୀଷ୍ଟାଦ୍ ଦ୍ୱାଦଶ ଶତକରେ ଭକ୍ତକବି ଜୟଦେବ ଯେଉଁ ଗୀତ ଗୋବିନ୍ଦ ରଚନା କଲେ ସେହି ଗୀତ ଗୋବିନ୍ଦରୁ ହିଁ ରାଧାକୃଷ୍ଣ ପ୍ରେମ ଲୀଳାର ବିକାଶ ଘଟିଲା ।

ଗୀତଗୋବିନ୍ଦ ବ୍ୟତୀତ କବିଙ୍କ ଲେଖନୀରେ ରୂପ ନେଇଥିଲା କାବ୍ୟ ରଚି ମଞ୍ଜରୀ । ଉଭୟେ ସଂସ୍କୃତ ଭାଷାରେ ଲିଖିତ କାବ୍ୟ, ଶ୍ରୀମଦ୍ ଭାଗବତ ପରେ ଅନୁପମ ପ୍ରେମଲୀଳାର ଏକ ସୁଗନ୍ଧକାରୀ କାବ୍ୟ ଭାବରେ ଗୀତ ଗୋବିନ୍ଦ ହେଉଛି ଅନନ୍ୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କାବ୍ୟ । ଦିବ୍ୟରସ ସ୍ୱରୂପ ରାଧାକୃଷ୍ଣଙ୍କ ଅପୂର୍ବ ପ୍ରେମଲୀଳାର ବାତମୟ ଆଲୋଚନା ଏହି ଗୀତ ଗୋବିନ୍ଦ ଯେତିକି ସାବଲୀଳ ସେତିକି ରସାୟନ । ଗୀତଗୋବିନ୍ଦ ହେଉଛି ପୁଥିବୀର ସୁନ୍ଦରତମ ମହାକାବ୍ୟ । ଏହା ୧୨ଟି ସର୍ଗ, ୨୪ଟିପ୍ରବନ୍ଧ ତଥା ୬୨ ପଦରେ ସମାପ୍ତି ।

ଗୀତ ଗୋବିନ୍ଦର ପ୍ରଥମ ପ୍ରବନ୍ଧରେ ଭଗବାନଙ୍କର କେଳିକଥା ବର୍ଣ୍ଣନା କରାଯାଇଛି, କିନ୍ତୁ ନାୟକ ଉତ୍କର୍ଷ ବିନା କେଳି ସମ୍ଭବପଦ ନୁହେଁ, ଏଣୁ ଭକ୍ତ କବି ଜୟଦେବ ଭଗବାନ

ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣଙ୍କର ସ୍ୱରୂପ ନିରୂପଣ ପୂର୍ବକ ମଙ୍ଗଳ ଗୀତରେ ଭଗବାନଙ୍କର ଜୟଗାନ କରିଛନ୍ତି - “ଶ୍ରୀତ କମଳା କୃତମଞ୍ଜର

ଧୃତ କୁଣ୍ଡଳ କଳିତ କନମାଳା ଜୟ ଜୟ ଦେବ ହରେ.... ।”

କହିବାକୁ ଗଲେ କବିଙ୍କ ଗୀତଗୋବିନ୍ଦ କାବ୍ୟରେ ରାଗ, ତାଳ, ଛନ୍ଦ, ଭାବ ରସ ଶବ୍ଦ ସଂଯୋଜନା ଏବଂ ଗିତିମୟତା ଉପଲବ୍ଧ । କବି ଶିଶୁଶଙ୍କର ଦାସଙ୍କ ଚିରଚିତ ଭାଷାଭିଳାଷ, କାବ୍ୟଚିତ୍ର ନାୟକଙ୍କ ମାନଭଂଜନ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଯାହା ବର୍ଣ୍ଣନା କରାଯାଇଛି ତାହା ଗୀତ ଗୋବିନ୍ଦରୁ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛନ୍ତି ବୋଲି କୁହାଯାଇଥାଏ । ‘ମାନଭଞ୍ଜନ’କୁ ନେଇ ପ୍ରଖ୍ୟାପିତ ହୋଇଛି -

ତୁମସି ଭୁଷଣମ୍ ତୁମସି ମମ ଜୀବନମ୍ ତୁମସି ସମ ଭୁବକଳଧୂତମ୍ ଗୀତ ଗୋବିନ୍ଦ ଦ୍ୱାରା ଭୂପତି ମଣିତ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛନ୍ତି - ତାଙ୍କ “ପ୍ରେମ ପଂଚାମୃତ” କାବ୍ୟରେ ସେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି- “ଶ୍ରୀ ଜୟଦେବ କବିକୃତ ଗାୟଣା ଗାୟନ ବସନ୍ତ ବାରୋ ମୁଦଙ୍ଗ ତାଳ ନାଦେ ନାଚୁଣୀ ନାଚନ୍ତି ଆନନ୍ଦେ”

“ଗୀତଗୋବିନ୍ଦ” ଠାରୁ ଜୀବନ ଓ ପ୍ରେମକୁ ଆଧାର କରି ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ କାବ୍ୟ ହୁଏତ ବିରଳ । ଜୀବନ ଭିତରେ ପ୍ରେମ ଯେ ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ ତାହା ସେ ଶବ୍ଦ ଓ ସ୍ୱରରେ ପ୍ରକଟିତ କରିଛନ୍ତି - ଭାବ ଓ ପ୍ରେମ ଭିତରେ ଗୀତଗୋବିନ୍ଦର ଶବ୍ଦ ବିନ୍ୟାସ ବେଶ୍ ଚିତାକର୍ଷକ । ଭାବର ଅନେକ ସ୍ତର ରହିଛି ଯେପରି ପ୍ରେମ / ରତି, ସ୍ନେହ ମାନ ଅଭିମାନ, ପ୍ରଣୟ, ରାଗ, ଅନୁରାଗ, ଭାବ ଏବଂ ମହାଭାବ । ଯାହା କେବଳ ପ୍ରଭୁ ଲୀଳାମୟ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣଙ୍କ ଠାରେ ଠୁଳ ହୋଇ ରହିଛି । ତେଣୁ ସେ ଅପୂର୍ବ ପ୍ରେମଗୁରୁ ଜୟରାଧାହରି ।

ଯଥାର୍ଥରେ କବି ଜୟଦେବ ହେଉଛନ୍ତି ଭାବ ଓ ଭକ୍ତି ପ୍ରେମର ବାତମୟ ସାଧକ । ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରାଚୀ ଦେବାକୁଳରେ କେହିଲୀ ଗ୍ରାମର ଏକ ବିପୁ



ପରିବାରରେ ତାଙ୍କର ଜନ୍ମ । ସଙ୍ଗୀତ ଓ ନୃତ୍ୟ ଶକ୍ତିରେ ତାଙ୍କର ଅଗାଧ ପାରଙ୍ଗତ୍ୟ ଥିବା କଥା ଶିଳାକୋଖରୁ ପ୍ରମାଣ ମିଳେ ।

ରାୟ ରାମାନନ୍ଦଙ୍କର ସଚିବ ଭକ୍ତ ମାଧବ ପଟ୍ଟନାୟକ ସ୍ମରଣିତ ବିଶେଷ ଲୀଳାମୃତ ଯାହାକି ୧୫୫୩ ଖ୍ରୀଷ୍ଟାବ୍ଦରେ ରଚିତ ସେଥିରେ ଉଲ୍ଲେଖିତ ପ୍ରତ୍ୟହ ଶ୍ରୀ ମନ୍ଦିରରେ ଦେବଦାସୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଗୀତଗୋବିନ୍ଦ ନୃତ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଥିଲା । ଗଜପତି ରାଜା କେହିଲୀ ଶାଢ଼ୀ ମଗାଇ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କୁ ପିନ୍ଧାଇଥିଲେ । ଗୀତଗୋବିନ୍ଦର ତାଳେ ତାଳେ ହେଉଥିବା ଏହି ରାସ ନୃତ୍ୟ ପ୍ରଭୁ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କର ଅତି ପ୍ରିୟ ଥିଲା । ସାରା ଭାରତରୁ ଆସିଥିବା ଭକ୍ତମାନେ ଏହି ନୃତ୍ୟ ଦେଖି ଓ ଗୀତ ଗୋବିନ୍ଦ ଗାନ ଶୁଣି ଅତ୍ୟନ୍ତ ମୁଗ୍ଧ ହୋଇଯାଉଥିଲେ । ରାସର ନୃତ୍ୟରେ ଗୀତଗୋବିନ୍ଦ

ଗାନ କରାଗଲା ଏବଂ ଗଜପତି ଶକ୍ତିରେ ତାଙ୍କର ଅଗାଧ ପାରଙ୍ଗତ୍ୟ ଥିବା କଥା ଶିଳାକୋଖରୁ ପ୍ରମାଣ ମିଳେ ।

ରାୟ ରାମାନନ୍ଦଙ୍କର ସଚିବ ଭକ୍ତ ମାଧବ ପଟ୍ଟନାୟକ ସ୍ମରଣିତ ବିଶେଷ ଲୀଳାମୃତ ଯାହାକି ୧୫୫୩ ଖ୍ରୀଷ୍ଟାବ୍ଦରେ ରଚିତ ସେଥିରେ ଉଲ୍ଲେଖିତ ପ୍ରତ୍ୟହ ଶ୍ରୀ ମନ୍ଦିରରେ ଦେବଦାସୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଗୀତଗୋବିନ୍ଦ ନୃତ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଥିଲା । ଗଜପତି ରାଜା କେହିଲୀ ଶାଢ଼ୀ ମଗାଇ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କୁ ପିନ୍ଧାଇଥିଲେ । ଗୀତଗୋବିନ୍ଦର ତାଳେ ତାଳେ ହେଉଥିବା ଏହି ରାସ ନୃତ୍ୟ ପ୍ରଭୁ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କର ଅତି ପ୍ରିୟ ଥିଲା । ସାରା ଭାରତରୁ ଆସିଥିବା ଭକ୍ତମାନେ ଏହି ନୃତ୍ୟ ଦେଖି ଓ ଗୀତ ଗୋବିନ୍ଦ ଗାନ ଶୁଣି ଅତ୍ୟନ୍ତ ମୁଗ୍ଧ ହୋଇଯାଉଥିଲେ । ରାସର ନୃତ୍ୟରେ ଗୀତଗୋବିନ୍ଦ

ହେ ଯଶଶ୍ରୀ ସୁଷା ତୁମର ଅମର ଲେଖନୀ ନିସ୍ତୁତ ମଧୁସାଗରୀ ଅମର ସଙ୍ଗୀତ ଚିରକାଳ ଆମ ସଂସ୍କୃତି ଓ ସାହିତ୍ୟକୁ ରଚିତ ଗୁଣିତମୟ କରୁଥାଉ ବିଶ୍ୱ ଦରବାରରେ ଓଡ଼ିଆଙ୍କର ନିଜସ୍ୱ ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରୁଥାଉ ଏହା କାମନା କରୁ ।

ଜ-୫୦, ସେକ୍ଟର -୭, ସିଡ଼ିଏ, କଟକ-୧୪ ଦୂରଭାଷ : ୯୪୩୭୭୨୮୪୭୫



ଗର୍ଭପାତ ଆଇନ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନରେ ରାଜ୍ୟର ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ

ଜାତୀୟସ୍ତରରେ ଓଡ଼ିଶା ସମ୍ମାନିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର : ମେଡିକାଲ ଚର୍ମିନେସନ୍ ଅଫ୍ ପ୍ରେଗନାନ୍ସ (ଏମ୍.ପି.ସି) ଆଇନ୍ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ସଫଳତା ପାଇଁ ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ସମ୍ମାନିତ ହୋଇଛି ଓଡ଼ିଶା । ନୂଆଦିଲ୍ଲୀଠାରେ ବିଶ୍ୱ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଂଗଠନ ଏବଂ ଜାତୀୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମିଶନ୍ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ସମନ୍ୱିତ ଗର୍ଭପାତ ସେବା ଜାତୀୟ ସମ୍ମିଳନୀରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗକୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି । ୨୦୨୧ ବର୍ଷରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଛି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ କୌଣସି କାରଣରୁ ଗର୍ଭବତୀ ମହିଳାଙ୍କର ଗର୍ଭପାତ କରିବା ପାଇଁ ଜରୁରୀ ଥିଲେ ସରକାରଙ୍କଠାରୁ ଅନୁମତି ନେବା ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ସରଳ କରାଯାଇଛି । ଏଥିପାଇଁ ସରକାର ଆଉ ୧୦ଟି ମେଡିକାଲ ବୋର୍ଡ ସ୍ଥାପନ କରିବା ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛନ୍ତି । ପୂର୍ବରୁ କେବଳ କଟକ ସ୍ଥିତ ଏସିସି ମେଡିକାଲ କଲେଜରେ ଗୋଟିଏ ମାତ୍ର ମେଡିକାଲ ବୋର୍ଡ ରହିଥିବାରୁ ଏହା ଉପରେ ଚାପ ରହୁଥିଲା ଏବଂ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାରେ ବିଳମ୍ବ ହେଉଥିଲା । ଗର୍ଭ ଧାରଣ କରିବାର ୨୪ ସପ୍ତାହ ଅବା ୬ ମାସ ପରେ ଗର୍ଭପାତ କରିବା ଲାଗି ସରକାରଙ୍କ ଅନୁମତି ନେବା ଜରୁରୀ । ସମ୍ପେଦନଶୀଳ ଅବା ଜରୁରୀ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଗର୍ଭପାତ କରିବାକୁ ହୋଇଥାଏ ।



ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ତୁରନ୍ତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ପାଇଁ ସରକାର ଆଉ ୧୦ଟି ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଏବଂ ଏମ୍.ପି.ସି. ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ବୋର୍ଡ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଛନ୍ତି । ବ୍ରହ୍ମପୁର ଏମ୍.ପି.ସି. ମେଡିକାଲ କଲେଜ, ବୁର୍ଲା ଡି.ଏସ୍.ଏସ୍. ମେଡିକାଲ କଲେଜ, ବାଲେଶ୍ୱରରେ ଏମ୍.ପି.ସି. ମେଡିକାଲ କଲେଜ, ମୟୂରଭଞ୍ଜର ପିଆରଏମ୍ ମେଡିକାଲ କଲେଜ, ବଳାଙ୍ଗିରର ବି.ସି. ମେଡିକାଲ କଲେଜ, କୋରାପୁଟର ଏସ୍.ଏଲ୍.ଏମ୍. ମେଡିକାଲ କଲେଜ, ପୁରୀର କେ.ଏମ୍.ସି. ସରକାରୀ ମେଡିକାଲ କଲେଜ, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ମେଡିକାଲ କଲେଜ, ଏମ୍. ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏବଂ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ଥିତ ପିଜି ଇନଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ୍ ମେଡିକାଲ ଏଜୁକେସନ୍ ଆଣ୍ଡ ରିସର୍ଚ୍ଚରେ ବୋର୍ଡ ଗଠନ କରାଯାଇଛି ।

ଗ୍ରୀଷ୍ମକାଳୀନ ବାତ୍ୟାର ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ବୈଠକ

ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିବାକୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ଭୁବନେଶ୍ୱର : ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ପ୍ରଦୀପ କେମାଳ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ, ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବମାନଙ୍କ ସହିତ ସମ୍ପାଦ୍ୟ ଗ୍ରୀଷ୍ମକାଳୀନ ବାତ୍ୟାର ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ନେବାକୁ ଥିବା ପଦକ୍ଷେପ ଉପରେ ଏକ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ବୈଠକରେ ପୁଲିସ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସୁମାଳ କଂଶଳ, ଅଗ୍ରୀଶମ ସେବା ପୁଲିସ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀ, ଓସଡ଼ମାର ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ସିନିୟର କମାଣ୍ଡାଣ୍ଟ ଏନଡିଆରଏଫ୍, ଭାରତୀୟ ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ସହନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ଅନ୍ୟ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ବୈଠକରେ ପାରାଦାୟ ଏବଂ ଗୋପାଳପୁରରେ ତୋପଲର ରାତାର କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତୁ ଯାହା ସାଇଲେନ୍ସ ପ୍ରାକ୍ଟିସ୍ ଏବଂ ପାଣିପାଗ ପୂର୍ବାନୁମତି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଦ୍ୱାରା ସାହାଯ୍ୟ କରିବ । ଏହି ରାତାରଗୁଡ଼ିକ ଚର୍ଚ୍ଚାବୃତ୍ତପାତକୁଆପଥର ପୂର୍ବାନୁମତି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଚର୍ଚ୍ଚାବୃତ୍ତପାତ ଏବଂ ଆନୁସଙ୍ଗିକ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଚେଲିଜିଂ ସିଷ୍ଟମକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ରଖିବା ପାଇଁ ବିଏସ୍.ଏନ୍.ଏଲ୍ ଏବଂ ଚେଲିଜିଂ ସେବା ପ୍ରଦାନକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆପଦକାଳୀନ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ସମ୍ପାଦ୍ୟ ବାତ୍ୟାର ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ସମ୍ପେଦନଶୀଳ ସ୍ଥାନଗୁଡ଼ିକରେ ଆଗୁଆ ମୋବାଇଲ



ଟାଣ୍ଡାରଗୁଡ଼ିକୁ ନିୟୋଜିତ କରିବା ପାଇଁ ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି । ସମ୍ପାଦ୍ୟ ବାତ୍ୟା ପ୍ରବଣ ଅଞ୍ଚଳର ସମସ୍ତ ସେଲ ଫୋନ୍ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଭଏସ୍ ମେସେଜ୍ ସହିତ ରାତାର କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତୁ ଯାହା ସାଇଲେନ୍ସ ପ୍ରାକ୍ଟିସ୍ ଏବଂ ପାଣିପାଗ ପୂର୍ବାନୁମତି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଦ୍ୱାରା ସାହାଯ୍ୟ କରିବ । ଏହି ରାତାରଗୁଡ଼ିକ ଚର୍ଚ୍ଚାବୃତ୍ତପାତକୁଆପଥର ପୂର୍ବାନୁମତି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଚର୍ଚ୍ଚାବୃତ୍ତପାତ ଏବଂ ଆନୁସଙ୍ଗିକ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଚେଲିଜିଂ ସିଷ୍ଟମକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ରଖିବା ପାଇଁ ବିଏସ୍.ଏନ୍.ଏଲ୍ ଏବଂ ଚେଲିଜିଂ ସେବା ପ୍ରଦାନକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆପଦକାଳୀନ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ସମ୍ପାଦ୍ୟ ବାତ୍ୟାର ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ସମ୍ପେଦନଶୀଳ ସ୍ଥାନଗୁଡ଼ିକରେ ଆଗୁଆ ମୋବାଇଲ

ମୁଖ୍ୟକାଳୀନ ବାତ୍ୟାର ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ବୈଠକ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିବାକୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି । ଏହି ବୈଠକରେ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ପ୍ରଦୀପ କେମାଳ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ, ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବମାନଙ୍କ ସହିତ ସମ୍ପାଦ୍ୟ ଗ୍ରୀଷ୍ମକାଳୀନ ବାତ୍ୟାର ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ନେବାକୁ ଥିବା ପଦକ୍ଷେପ ଉପରେ ଏକ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ବୈଠକରେ ପୁଲିସ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସୁମାଳ କଂଶଳ, ଅଗ୍ରୀଶମ ସେବା ପୁଲିସ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀ, ଓସଡ଼ମାର ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ସିନିୟର କମାଣ୍ଡାଣ୍ଟ ଏନଡିଆରଏଫ୍, ଭାରତୀୟ ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ସହନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ଅନ୍ୟ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ବୈଠକରେ ପାରାଦାୟ ଏବଂ ଗୋପାଳପୁରରେ ତୋପଲର ରାତାର କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତୁ ଯାହା ସାଇଲେନ୍ସ ପ୍ରାକ୍ଟିସ୍ ଏବଂ ପାଣିପାଗ ପୂର୍ବାନୁମତି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଦ୍ୱାରା ସାହାଯ୍ୟ କରିବ । ଏହି ରାତାରଗୁଡ଼ିକ ଚର୍ଚ୍ଚାବୃତ୍ତପାତକୁଆପଥର ପୂର୍ବାନୁମତି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଚର୍ଚ୍ଚାବୃତ୍ତପାତ ଏବଂ ଆନୁସଙ୍ଗିକ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଚେଲିଜିଂ ସିଷ୍ଟମକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ରଖିବା ପାଇଁ ବିଏସ୍.ଏନ୍.ଏଲ୍ ଏବଂ ଚେଲିଜିଂ ସେବା ପ୍ରଦାନକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆପଦକାଳୀନ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ସମ୍ପାଦ୍ୟ ବାତ୍ୟାର ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ସମ୍ପେଦନଶୀଳ ସ୍ଥାନଗୁଡ଼ିକରେ ଆଗୁଆ ମୋବାଇଲ

